

拉開畢業序幕 馬中 95 位學子滿載祝福啟程

告別高中生涯，迎來人生新起點，與師長擁抱道別，場面溫馨感動

（記者馮紹夫報導）又到了驪歌響起的季節，國立馬祖高中113級畢業典禮，為今年畢業季拉開序幕，95位學子告別高中生涯，迎來人生新起點。校長陳天賜、副校長陳國輝、教務長林志東、德育處長林志東、家長代表等，為畢業生們送上祝福。校長陳天賜在致詞時，感佩於這群學子，在高中三年來，克服重重困難，努力學習，展現了堅韌不拔的精神。他勉勵畢業生，在未來的學習和工作中，繼續保持這份熱情和毅力，為家鄉、為社會貢獻力量。典禮在溫馨感人的氣氛中圓滿結束。



驪歌響起，馬祖高中113級畢業典禮4日舉行，95名學子畢業展翅高飛。（圖／文：馮紹夫）



論社

為提升本縣中小學生對AI的認識和興趣，縣府教育處近期特別與遠方基金會合作舉辦「AI探索實作營」，讓地區青少年學生更加了解人工智慧的發展與應用，這個活動十分具有前瞻性，讓馬祖的AI教育向下扎根，為馬祖的未來做好準備。



學習AI技術與應用 為馬祖的未來做好準備

過去很多無法解決的問題，可能一個新科技出現，就能夠馬上改善，因此我們應該要改變過去思維，擁抱新科技、新方法，應該要注意最新的科技發展，將最新的科技工具，應用於馬祖公共治理，為馬祖創造新的可能機會。生成式AI浪潮席捲全球，掀起工作模式革命，不論是政府部門，或是私人企業，都在積極將AI引入工作領域，使用AI幫助我們將原有工作做得更快、更好。這次縣府與遠方基金會合作舉辦「AI探索實作營」，將AI的種子向下埋進馬祖新世代之中，新世代對於AI如有更

多認識，未來將能運用AI來解決馬祖問題，預約馬祖未來的競爭力。目前AI技術仍在持續快速演進中，對於馬祖新世代來說，我們既要學習AI，也要利用AI學習，善用AI除了能提升自我的競爭力，也能提升馬祖的競爭力。馬祖的未來是掌握在新世代中，而AI是新世代創造就業的工具與技能，我們期望年輕世代，不要被既有作業模式的AI枷鎖限制住，應該要大膽運用AI，創造馬祖更多的可能性。另外，不只AI教育是要向下扎

根，AI學習應該是全民的，目前一線的縣府員工，也應該要積極學習AI，不要被時代淘汰。公務部門員工，應該要瞭解目前業務上的AI工具，將AI工具應用於工作上，善用AI的功能，節省時間成本，擴大應用效益。對於AI的最新應用，要先知先覺，國外有好的應用案例，我們應該參考學習，引入馬祖，讓馬祖也應該有新創精神。同時，相關部門也應該要在預算上支持，購買相關AI軟體與設備，用AI來提升效率。AI正在改變我們的生活，我們應該善用AI最新科技，讓馬祖成為一個智慧島嶼，透過AI升級馬祖公共服務，讓島嶼生活更加便利、更加美好。



南竿鄉長林志東、南竿鄉代會一行4日聯袂拜會縣長，反映海空交通狀況、疫苗等意見。（圖／文：馮紹夫）

藍委提案增加地方民代公費助理待遇 立院三讀通過

議員助理補助費提高為16萬、村里長春節加發7.5萬事務補助費，明年實施

（本報訊）國民黨立委提案修正「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」，昨（4）日立法院三讀通過，縣市議員助理補助費從每月8萬提高為16萬元，另外，村里長在春節期間加發7.5萬元的事務補助費，預計明年元旦正式實施。據了解，該法案自從2008年實施以來，未調整過地方民意代表公費助理補助金額。因應國家經濟成長及物價波動，國民黨立委提案提高助理補助權益保障，延攬更多青年人才，落實公共服務量能，逐條檢討修正，於昨（4）日達成共識三讀通過，大幅提高地方民意代表公費助理待遇，以及村里長事務補助費。



村里長議員助理待遇調高 落實公共服務量能

藍委提案增加地方民代公費助理待遇，4日完成三讀通過。（圖：立委陳雲生辦公室）

南竿所會拜會縣長 海空交通、腸病毒疫苗交換意見

王忠銘：持續爭取改善增班、保留票機制，解決鄉親問題

（記者馮紹夫報導）南竿鄉長林志東、南竿鄉代會一行4日聯袂拜會縣長，反映海空交通狀況、疫苗等意見。王忠銘表示，交旅局持續發文航空期待，結果令人遺憾，仍盼能協助解決。王忠銘說明，交旅局持續發文航空期待，結果令人遺憾，仍盼能協助解決。王忠銘說明，交旅局持續發文航空期待，結果令人遺憾，仍盼能協助解決。

立榮4日末班機15人搭乘

（本報訊）立榮航空6月3日、4日末班機都出現空位，4日晚間末班機只有15人搭乘。縣府說明，近期機票訂位不易，受限航空公司機師調度問題，班機數量有限，縣府持續爭取業者加班機疏運，但在非尖峰時段仍有機會，鄉親可以試著避開熱門時段。



立榮航空4日末班機出現大量空位。（圖：縣府）

端午連假8至11日保留機位 明上午8時開放訂位

7日下午2時截止 交旅局：須重新購票，不得使用舊年票

（本報訊）連江縣交通旅遊局表示，因今年端午節連假期間，共有3天，為讓鄉親能事先得知排班行程，將6月8日至11日保留機位，統一於6月8日（星期四）上午8時開放訂位，訂位並截止於7日下午14時。訂位專線為(0836) 26033。113年6月鄉親保留機位數量，每日南竿1松山航線班機位共13位：8752(08-00) 2位、8756(11-00) 2位、7902(12-20) 華信，部分提供3位、8760(14-45) 4位、8766(17-30) 2位；北竿1松山航線共2位：8790(17-10)，總計15位。東引及莒光鄉親，欲訂位上開期間優先保留機位部分，亦配合調整至6月5日（星期二）上午8時起統一開放訂位，請於上午8時至10時向所在地之鄉公所窗口訂位，訂位專線東引：(0836) 77251、莒光：(0836) 8914625。交通旅遊局提醒，縣民保留機位須重新購票，不得使用舊年票。另6月9日（日）至11日（二）為連假管制期間，縣民保留機位仍有有限當日當班次有效，逾期作廢。退票最遲應於班機起飛前辦理，請民眾特別注意。該局也再次呼籲，保留機位資源有限，盼民眾能有確切需求時再訂位，給予其他有需求之旅客方便。